

В диссертационный совет 24.2.425.02,
созданном при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Мекуш Галины Егоровны на автореферат диссертации Чернышева Константина Валериевича на тему: «Формирование и развитие экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы диссертации К.В. Чернышева определяется необходимостью разработки концептуальных и методических проблем развития региона в новых условиях долговременной нестабильности и возрастания внешних угроз. Следует согласиться с доводами соискателя, о том, что успехи в экономической деятельности во все большей степени определяются духовно-нравственными императивами жизни общества, увеличением роли человеческого фактора и усилением значимости духовного мира личности. Поэтому необходимо осмысление региональной наукой концепта «духовно-нравственная парадигма», в том числе в качестве национального и регионального приоритета.

Актуальность выбранной тематики усиливает выбранный автором объект исследования - новый экономический регион – Республика Крым, субъект в составе Российской Федерации, в экономическом пространстве которого функционирует целостный сложноструктурированный рекреационно-курортный комплекс, оказывающий определяющее влияние на динамику развития региона и способный удовлетворить все возрастающие общественные потребности в поддержании, восстановлении и укреплении здоровья населения (стр. 6).

Соискатель совершенно справедливо отмечает, что теория, методология и практика исследования новых территорий, новых субъектов, входящих в состав Российской Федерации, находятся в стадии осмысления. Многие теоретические и практические аспекты данной проблематики, а также вопросы функционирования и развития нового региона, включая развитие рекреационно-курортного комплекса, находящегося в сложных условиях неопределенности и возрастания внешних угроз, остаются недостаточно изученными и остро дискуссионными в отечественной научной литературе.

В представленной диссертации с целью обоснования теоретических выводов и практических рекомендаций использованы многообразные способы научной аргументации из различных сфер науки. Особо привлекательна использованная автором совокупность научных концепций, фундаментальных положений гуманистической, эволюционной и институциональной эко-

номических теорий, теоретических воззрений представителей региональной экономики, расставляющих различные акценты на движущие силы развития экономики региона во времени и пространстве, а также концепции отечественных ученых в сфере формирования исторически сложившихся территориальных комплексов разного типа.

В исследовании автор применил методологию ковариационного анализа экономики Республики Крым в сопряжении с духовно-нравственными принципами, что позволило автору выявить сущностные характеристики, тенденции функционирования и развития рекреационно-курортного комплекса региона с учетом влияния на него длительных глубинных процессов, идентифицировать общее и особенное в социально-экономическом развитии нового региона, представить рекреационно-курортный комплекс Крыма как сложноорганизованную пространственную систему (стр. 15-21).

Результаты апробации авторских разработок позволили ему выявить и обосновать основной вектор перманентного стратегического развития Крыма в соответствии со стратегическими установками модернизации российской и региональной экономики, раскрыть основные сценарии развития рекреационно-курортного комплекса региона в обозримой перспективе, предложить стратегические приоритеты регулирования социально-экономической деятельности с позиций духовно-нравственных критериев (стр. 21-26).

Диссертационное исследование Чернышева Константина Валериевича, судя по автореферату, можно характеризовать как самостоятельную и завершенную научную работу. Соискатель показал себя квалифицированным экспертом в избранной сфере исследования. Структура работы логически выстроена, представляет собой целостное, законченное исследование, готовое к защите.

Оценивая положительно диссертационную работу Чернышева К.В., вместе с тем, следует сделать следующее замечание.

Считаем, что информативность результатов кластеризации, проведенной автором по совокупности отобранных показателей, снижается сравнением Республики Крым исключительно с субъектами Российской Федерации, имеющими статус республик. Автор не поясняет причины исключения из анализа субъектов Российской Федерации других типов, например, области, края и др., и, прежде всего имеющих сходную специализацию региональной экономики.

Необходимо подчеркнуть, что указанное замечание не снижает значимость самостоятельного, кропотливого и высококвалифицированного научного труда. Они определяют, скорее, перспективы дальнейших разработок в области развития экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы. Все выводы автора обоснованы, прошли научно-практическую апробацию и отражены в печатных трудах автора. Качество представленной к защите работы, равно как и иных исследований, характеризует Чернышева К.В. как квалифицированного, творческого, серьезного ученого и ответственного экспериментатора.

С учетом ранее изложенного сделаем заключение: диссертация Чернышева Константина Валериевича на тему: «Формирование и развитие экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические и методические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной задачи, имеющей значение для региональной экономики, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а Чернышев Константин Валериевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой
региональной и отраслевой экономики
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
"Кемеровский государственный
университет"»,
доктор экономических наук,
профессор, член-корр. САН ВШ

Мекуш Галина
Егоровна

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Кемеровский государственный университет"»

Адрес места работы: 650056, г. Кемерово, б-р Строителей, 47, корпус № 7, ауд. 7227

Телефон: +7 (3842) 73-23-11

Электронная почта: region_ef@mail.ru

Подпись заведующего кафедрой региональной и отраслевой экономики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Кемеровский государственный университет"», доктора экономических наук, профессора, член-корр. САН ВШ Мекуш Галины Егоровны

заверяю:

